
Υποδείγματα διαφημιστικών πλαισίων και επεξηγηματικών πινακίδων, που θα πρέπει 
να τοποθετούνται κατά περίπτωση σε έργα / πράξεις στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2007-2013 (ΠΑΑ), με βάση τον Κανονισμό (ΕΚ) 
αριθ.1974/2006 (Παράρτημα VI) για τη θέσπιση λεπτομερών κανόνων εφαρμογής του 
Καν. 1698/2005 για τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης από το ΕΓΤΑΑ.  
 

 Όταν μια πράξη στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 
2007-2013 καταλήγει σε επένδυση, το συνολικό κόστος της οποίας υπερβαίνει τα 50.000 
ΕΥΡΩ, ο δικαιούχος υποχρεούται να τοποθετήσει επεξηγηματική πινακίδα. 

 Στους τόπους εκτέλεσης έργων υποδομής, το συνολικό κόστος των οποίων υπερβαίνει 
τα 500.000 ΕΥΡΩ, υπάρχει η υποχρέωση τοποθέτησης διαφημιστικών πλαισίων. 

 Επεξηγηματικές πινακίδες τοποθετούνται επίσης στις εγκαταστάσεις των Ομάδων 
Τοπικής Δράσης που χρηματοδοτούνται από τον Άξονα 4 (Προσέγγιση Leader) του ΠΑΑ. 

Το 25% τουλάχιστον της επιφάνειας του διαφημιστικού πλαισίου ή της επεξηγηματικής 
πινακίδας πρέπει να καταλαμβάνουν συνολικά: 

- η ευρωπαϊκή σημαία – όπως αυτή περιγράφεται αναλυτικά στο Παράρτημα VI σημείο 4 
του ως άνω Κανονισμού –  

- η επωνυμία του ΕΓΤΑΑ συνοδευόμενη από το σύνθημα ‘‘η Ευρώπη επενδύει στις 
αγροτικές περιοχές’’,  καθώς και 

- τα βασικά στοιχεία περιγραφής του έργου / πράξης. 

Για τις Δράσεις και τα Μέτρα που χρηματοδοτούνται από τον Άξονα 4 (Προσέγγιση Leader) 
του ΠΑΑ, προστίθεται πάντα και το λογότυπο Leader που βρίσκεται στην ιστοσελίδα: 
http://ec.europa.eu/agriculture/rurdev/index_el.htm .  

Οδηγίες κατασκευής και τοποθέτησης διαφημιστικών πλαισίων και επεξηγηματικών 
πινακίδων 
 
Διαστάσεις: 
 Εάν ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου υποδομής είναι άνω του 1 εκ. ΕΥΡΩ, οι 

διαστάσεις του διαφημιστικού πλαισίου πρέπει να είναι  3 μ. πλάτος Χ  4 μ. ύψος. 
 Εάν ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου υποδομής είναι από 500.000 έως 1 εκ. 

ΕΥΡΩ, οι διαστάσεις του διαφημιστικού πλαισίου μπορεί να είναι 1,50 πλάτος Χ 2 μ. 
ύψος.  

 Εάν ο συνολικός προϋπολογισμός της επένδυσης είναι άνω των 100.000 ΕΥΡΩ, οι 
διαστάσεις της επεξηγηματικής πινακίδας πρέπει να είναι 0,90 πλάτος Χ 0,70 ύψος. 

 Εάν ο συνολικός προϋπολογισμός της επένδυσης είναι από 50.000 έως 100.000 ΕΥΡΩ, 
οι διαστάσεις της επεξηγηματικής πινακίδας μπορεί να είναι 0,60 πλάτος Χ 0,40 ύψος. 

ΣΣττήήρριιξξηη  ττοουυ  δδιιααφφηημμιισσττιικκοούύ  ππλλααιισσίίοουυ:: Μεταλλικός σκελετός (γαλβανιζέ λαμαρίνα υψηλής 
αντοχής) 

ΘΘεεμμεελλίίωωσσηη:: Σε κατάλληλο βάθος στο έδαφος ανάλογα με τις συνθήκες (μέγεθος 
διαφημιστικού πλαισίου, σύσταση εδάφους, κ.λ.π.)  

ΓΓρρααφφιικκάά:: Αυτοκόλλητα βινύλια υψηλής αντοχής 

ΓΓρρααμμμμααττοοσσεειιρράά:: Arial  μαύρη 

ΥΥππόόββααθθρροο  ((φφόόννττοο)):: λευκό. 
 
Η τοποθέτηση των διαφημιστικών πλαισίων και επεξηγηματικών πινακίδων θα πρέπει να 
γίνεται στο ευκρινέστερο δυνατό σημείο. 
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